



这几天，市游泳健身中心迎来客流高峰。 记者 胡龙召



在宁波书城，看书和避暑两不误。 记者 唐严

稍微凉爽些 余姚气温最高

“高温期间劳动保护”集中行动启动

本报讯（记者 滕华 通讯员 江浩波 周洁） 高温季节是各类事故的高发、易发期，为加强对企业劳动保护和防暑降温工作的监督，防止与减少各类事故的发生，今年7月至9月期间，市总工会将在全市组织开展以送清凉、送安全、送健康、强意识为主要内容的高温期间劳动保护工作集中行动。

为强化夏季职工岗位情绪管理，市总工会呼吁全市企业广泛开展“送员工精神福利”计划，以

“一班一员”即一个班组配备一名情绪管理员、“一日一察”即每日开展岗前员工情绪察看等为内容，对职工实行有效的情绪管理。

集中行动期间，各级工会劳动保护监督检查组织将对高温作业企业的劳动保护、生产条件状况和职工生活、后勤保障落实情况进行专项检查。并组织十个高温慰问检查组，对各地各单位工会开展防暑降温及高温期间劳动保护工作进行检查。同时，让“12351”职工热线电话保持畅通有序。

|急救

半天出了9趟车

本报讯（记者 童程红 通讯员 李一霖） 昨天，记者从宁波市急救中心获悉，高温天持续近一周以来，我市各类意外伤害事故频发。李惠利医院、二院、鄞州人民医院等市区几个急救点的急救人员忙个不停。“二院急救点半天就出了9趟车。”调度科一名调度员说，“我们有时不得不从另外的急救点调车来支援。”

查看了出车记录后记者发现，从6月29日至7月5日傍晚6时，市急救中心有效出车364趟，车祸和骨折所占比例明显上升。其中的关键词就是“电动车”。32例车祸中，除两例为汽车与汽车发生追尾，两例为行人或自行车与出租车发生碰撞，其他均为电动车所引发的小车祸。14例骨折事件中，过半也是祸起电动车。

调度科科长王钢说，大热天，有些骑电动车的市民为了早一点到达目的地，不惜闯红灯、抢行，对于路面状况和车流人流也不够上心，结果欲速则不达，伤人伤己。所幸的是，这一类小车祸中的伤者多为皮外伤，少数伤及头部的市民出现了短暂昏迷和逆行性遗忘，但最后都无大碍。

一周来，市急救中心有10例昏厥记录，较上一周多出3例。而且，上一周的昏厥多是因病，而这一周的昏厥多是热出来的。有好几名市民好端端走在路上，就发生了昏厥，路过的好心人帮着拨打了120。

儿科急症近来也较多发。在一周来的8例相关记录中，生病的多是不满周岁的小宝宝。其中有5例为高热，同时伴有惊厥和抽搐。王钢表示，每年夏天都是儿科急症的高发期。婴幼儿发育尚不完善，对外界温度的变化很敏感。加上天热宝宝普遍食欲不佳，抵抗力也会差一些。为了让宝宝安度炎夏，家人要多留心宝宝的情况，及时增减衣物。

近几天，市急救中心也接到了一些触电和溺水的报警电话。

|电力

抢修人员增了一倍

本报讯（记者 吴明京 通讯员 吴桑桑 史婵 实习生丁一飞） “宁馨园一户人家的电表烧坏了，赶紧去看看！”昨天上午9：00，宁波电业局检修公司配电运检工区配电运检二班51岁的赵旭伟和43岁的胡佃东一接到“95598”的报修电话就立即跟用户联系，第一时间赶往事故发生地。这是当天接到的第一个事故报修电话，这一“开张”，便一发不可收拾，紧接着接了四五个抢修电话，两位师傅忙得不可开交。

宁波电业局检修公司配电运检工区负责老三区的低压运行维护。记者从该工区获悉，以往老三区每天事故抢修20单左右，近几日高温，每天有60单左右。作为应对，7月—9月迎峰度夏期间，该工区抢修人员比原来增加了一倍，而且必须24小时待命。

记者昨天从电力热线95598获悉，从6月30日高温“登陆”到7月4日，该热线共接到呼入的电话30849个，其中故障报修的电话1922个。据介绍，故障报修最多的就是超负荷引起的空气开关跳闸、电表烧坏等故障。

胡佃东师傅说，其实，有些故障用户是可以自己解决的。他总结了一个小区住户停电三步处理法：家里突然停电，可先检查开关盒子里小的空气开关是否跳闸，这些开关是对线路起到保护作用的，一旦用电负荷过大，它们会自动跳开。用户可以将其扳上。如果还是不行，再检查旁边的家用电器总闸是否跳开。实在不行，再看看楼下打开的铁盒子里自家的总闸开关断开了没。如果遇上这些问题，用户可以自行解决。

|菜场

用冰量翻了一番

本报讯（记者 朱一丹） 连续数日的高温天气，给菜市场里水产品的冷冻保鲜带来了更大考验。记者昨天从市区部分菜市场了解到，近日不少水产经营户为了保证水产品的鲜度，加大了对冰块的需求，菜市场每日的冰块供应量也因此比平时增长了一倍多。

昨天上午，记者来到东柳菜市场时看到，在菜市场侧门入口处摆放着一堆长方形的大冰块，旁边围着不少摊贩。“冬天时一天只需要买一次冰，最近每天早晚各需要加一次冰块，摊位上冰块用量比平时多了一倍。”水产摊主王先生告诉记者，平时自己一天买冰大概要花费20元，这几天在冰块上的支出达到了五六十元。

一位姓吴的运冰人员告诉记者，冬天的时候一天只能卖出去二三十块冰，现在一天差不多能卖110—120块冰。吴先生告诉记者，由于天热以后水产摊贩都抢着要冰，不少冰块还没有完全冰冻住就不得不拿出来卖，“以前一块冰重量在60公斤左右，现在很多冰块还是中空的就被抢购完了。”